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Beslutande 
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Mikael Hillman (M) (2:e vice ordförande) 

Håkan Alenius (S) 

Linn Tovnell (MP) 
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Lotta Söderström (M) 

Paula Larsson (M) 

Niklas Jansson (SD) 

Kristina Hellström (S) 

Åsa Gulin (MP) 

Klara Karlsson (L) 

Krister Nilsson (SD) 

Närvarande ersättare 
William Wigren (M) 
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§ 50 Motion från Moderaterna (M) - Pedagogers vetskap 
och elevers trygghet 
Diarienummer: 23UN228 

Expedieras till:  
Kommunstyrelsen 

Beslut  

Utbildningsnämnden fastställer yttrandet till kommunstyrelsen. 

Ärendebeskrivning 

Kommunstyrelsen har begärt ett yttrande från utbildningsnämnden i ärendet 
motion (M) – Angående pedagogers vetskap och elevers trygghet. Ärendet 
har diarienummer 23UN228. 

I motionen yrkas att Gävle kommun ska avsätta och öronmärka ekonomiska 
medel för skolor och förskolor med syfte att de ska bjuda in 
hjälporganisationer som ägnar sig åt spridning av kunskap om hederskultur för 
att utbilda såväl elever som lärare, att Gävle kommun inför en obligatorisk och 
lärande föreläsning om hederskultur och dess problematik på samtliga 
kommunala skolor inför varje nytt läsår samt att Gävle kommun starkt 
uppmuntrar friskolor att arrangera samma föreläsning om hederskultur för 
dess lärare och elever. 

Utbildning Gävle ställer sig positiva till motionärens idé om att öka kunskapen 
kring hederskulturer för elever och lärare. Utbildning Gävle samarbetar med 
Sektor Välfärd och med Region Gävleborg i frågor om hedersrelaterat våld 
och prevention av kvinnlig könsstympning. Att arbeta med frågor kopplade till 
hedersrelaterat våld och förtryck är en del av läroplanen i såväl grundskolan 
som gymnasieskolan. Att som huvudman införa en återkommande, generell 
och obligatorisk föreläsning enligt motionärens yrkande är inte förenligt med 
skollagen då ett sådant beslut faller under rektors ansvar. Sådana 
föreläsningar måste i så fall beslutas av respektive rektor. 

Utbildning Gävle föreslår att utbildningsnämnden föreslår kommunfullmäktige 
att anse motionen besvarad. 

Yrkanden 

Ordföranden yrkar att nämnden fastställer yttrandet till kommunstyrelsen. 
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Mikael Hillman (M) yrkar bifall till ordförandens förslag med tillägget att 
utbildningsnämnden föreslår kommunfullmäktige att bifalla motionens första 
att-sats och i övrigt anse motionen besvarad. 

Ordföranden yrkar avslag på Mikael Hillmans (M) tilläggsyrkande. 

Beslutsgång 

Ordföranden ställer Mikael Hillmans (M) yrkande mot avslag och finner att 
nämnden avslår tilläggsyrkandet. Utbildningsnämnden beslutar i enlighet med 
ordförandens förslag. 

Reservationer 

Mikael Hillman (M), Paula Larsson (M) och Lotta Söderström (M), reserverar 
sig till förmån för tilläggsyrkandet. 

 

Handlingar i ärendet 
• Förslag till beslut, yttrande över motion (M) - Pedagogers vetskap och 

elevers trygghet, dnr 23UN228-3 

• Förslag till yttrande över motion (M) – Angående pedagogers vetskap och 

elevers trygghet, dnr 23UN228-2 

• Missiv - Remiss till Utbildningsnämnden gällande motion från Moderaterna 

(M) - Pedagogers vetskap och elevers trygghet, dnr 23UN228-1.1 

• Motion från Moderaterna (M) - Pedagogers vetskap och elevers trygghet, 

dnr 23UN228-1 

Michael Bergen (nämndsekreterare), Tomas Hartikainen (sektorchef), Patrik 

Lundh (chef för verksamhetsstödet), Camilla Larsson (verksamhetschef 

förskola), Ola Johansson (verksamhetschef grundskola), Therese Sarenbrant 

(verksamhetschef gymnasieskola och anpassad skola), Susanne Tedenby 

(kommunikationsstrateg)  
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